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МОЙ Вариант №3
1) Приближенное решение алгебраических уравнений
Примеры
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Решить следующие уравнения методом Ньютона
В0 № 1178
В1 № 1169
В2 № 1170
В3 № 1171
В4 № 1172
В5 № 1173
В6 № 1174
В7 № 1175
В8 № 1176
В9 № 1177
Пример решения на C++
#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;

int mas_index[20];
double mas_root[20];

double f(double x)
{
	return pow(x,3)-3*x-1;
}

double f1(double x)
{
	return 3*pow(x,2)-3;
}

double NewtonIteration(double x_old)
{
	return x_old - f(x_old)/f1(x_old);
}

double NewtonAB(double a, double b, double delta)
{
	double x_old = (a+b)/2;
	double x_new = NewtonIteration(x_old);
	while(abs(x_new-x_old)>delta)
	{
		x_old = x_new;
		x_new = NewtonIteration(x_old);
	}
	return x_new;
}

int apply_Newton(double a, double b, int num_step, double eps)
{
	double x_current; // текущее значение х
	double step = (b-a)/num_step; // шаг разбиения
	int num_root = 0; // количество корней уравнения 
	for(int i=0; i<num_step-1; i++)
	{
		x_current = a + i*step; // вычисляем очередное значение х
		// если на промежутке (x_current, x_current+step)
		// функция меняет знак, то на этом промежутке есть корень
		if(f(x_current)*f(x_current+step)<0)
		{
			mas_index[num_root] = i; // помещаем индекс промежутка в массив индексов
			num_root += 1; // наращиваем счетчик индексов
		}
	}
	for(int i=0; i<num_root; i++)
	{
		x_current = a + mas_index[i]*step;
		mas_root[i]=NewtonAB(x_current, x_current+step, eps);
	}

	return num_root;
}

int main(void)
{
	int temp;// для задержки клавиатуры
	double eps = 0.001;	
	
	for(int i=0; i<20; i++) // обнуляем массив индексов корней
		mas_index[i]=0;
	
	double a = -2.0; double b = 3.0;// начало и конец промежутка
	int num_step = 100; // количество разбиений

	int num_root = apply_Newton(a, b, num_step, eps);

	for(int i=0; i<num_root; i++)
	{
		cout<<mas_root[i]<<endl;
	}

	//cout<<NewtonAB(-1.7,-1.4,0.01)<<endl;
	cin>>temp;
}
Численное решение уравнений в Wolfram Mathematica
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2) Интерполирование функций. Многочлен Лагранжа.
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В0 № 1201
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В7 № 1199
В8 № 1200
В9 № 1201


3) Численное интегрирование. 
Необходимо прочитать п. 1 Численное интегрирование из книги Зельдовича и Мышкиса [1], разобраться с методом Симпсона и методом трапеций. Также необходимо прочитать и проделать по книге Данко, Попов, Кожевникова [2] из гл. 9 Методы вычислений параграф 3 приближенное вычисление определенных интегралов номера 1202 – 1205.
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Кроме того, необходимо написать программу (по примеру, приведенному в листинге 1) для вычисления интегралов, указанных в задании, на языке C++. Для справки и первоначального изучения языка можно воспользоваться материалами http://cppstudio.com/cat/271/. 

Создание проекта в Visual Studio 2010 (можно использовать любую версию от 2010 до 2015)
1. Запускаем Microsoft Visual Studio, выбираем Файл – Создать – Проект… :


Рисунок 1.
2. В открывшемся окне выбираем Другие языки – Visual C++ - Win32 – Консольное приложение Win32. Проекту необходимо задать имя и указать расположение. 
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Рисунок 2.
3. В открывшемся диалоговом окне необходимо нажать Далее, затем выбрать тип приложения Консольное приложение и отметить галочку Пустой проект, затем нажать Готово.
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Рисунок 3.
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Рисунок 4.
4. После того, как проект создан, в Обозревателе решений выбираем Файлы исходного кода – Добавить – Создать элемент … (Обозреватель решений доступен во вкладке Вид).
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Рисунок 5.

5. В открывшемся диалоговом окне выбираем Файл С++(.cpp). Поскольку мы предполагаем использовать лишь один файл в нашем проекте, назовем его также, как и проект.
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Рисунок 6.


Пример 1. Численное интегрирование без использования массивов
#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std;

double funk(double x)
{
	return exp(-sqrt(1+pow(x,2)))+0.1*sin(10*x)+0.2;
}

double simpson(double a, double b, int n)
{
	double h = (b-a)/n;
	double x0, x1, x2;
	double sum = 0;
	for(int i=0; i<=n-2; i+=2)
	{
		x0=a+i*h;
		x1=x0+h;
		x2=x0+2*h;
		sum += funk(x0) + 4*funk(x1) + funk(x2);
	}
	sum *= h/3.0;
	return sum;
}

double trapezoidal(double a, double b, int n)
{
	double h = (b-a)/n;
	double x0, x1;
	double sum = 0;
	for(int i=0; i<=n-1; i++)
	{
		x0=a+i*h;
		x1=x0+h;
		sum += funk(x0) + funk(x1);
	}
	sum *= h/2.0;
	return sum;
}

double rectangle(double a, double b, int n)
{
	double h = (b-a)/n;
	double x0;
	double sum = 0;
	for(int i=0; i<=n-1; i++)
	{
		x0=a+i*h;
		sum += funk(x0);
	}
	sum *= h;
	return sum;
}
int main(void)
{
	int a;
	cout<<funk(0.6)<<endl;
	cout<<simpson(0.0, 10.0, 120)<<endl;
	cout<<trapezoidal(0.0, 10.0, 480)<<endl;
	cout<<rectangle(0.0, 10.0, 500000)<<endl;
	cin>>a;
	return 0;
}
Пример 2. Численное интегрирование (с использованием массивов)
#include <iostream>
#include <fstream>
#include <math.h>
#include <malloc.h>

using namespace std;

double func(double x)
{
	return log(1+x)/(1+pow(x,2));
}

double trapezoidal_integration(double a, double b, int n)
{
	double sum = (func(a) + func(b))/2.0;
	double x;
	double step = (b-a)/n;
	for(int i = 1; i < n; i++)
	{
		x = a + i * step;
		sum = sum + func(x);
	}
	sum = sum * step;
	return sum;
}

double simpson(double a, double b, int n)
{
	double sum = 0;
	double x0, x1, x2;
	double step = (b-a)/n;
	for(int i = 0; i <= n-2; i+=2)
	{
		x0 = a + i * step;
		x1 = x0 + step;
		x2 = x0 + 2*step;
		sum = sum + func(x0) + 4*func(x1) + func(x2);
	}
	sum = sum * step/3.0;
	return sum;
}

void simpson_v2(double a, double b, int n, double &res)
{
	double sum = 0;
	double x0, x1, x2;
	double step = (b-a)/n;
	for(int i = 0; i <= n-2; i+=2)
	{
		x0 = a + i * step;
		x1 = x0 + step;
		x2 = x0 + 2*step;
		sum = sum + func(x0) + 4*func(x1) + func(x2);
	}
	sum = sum * step/3.0;
	res = sum;
}

double simpson_mas(double a, double b, int n, double* mas_y)
{
	double sum = 0;
	double step = (b-a)/n;
	for(int i = 1; i <= n-1; i+=2)
		sum = sum + mas_y[i-1] + 4*mas_y[i] + mas_y[i+1];
	sum = sum * step/3.0;
	for(int i = 0; i <= n; i++)
		mas_y[i] = 2.0 * mas_y[i];
	return sum;
}


int main(void)
{
	double a = 0.0;
	double b = 1.0;
	int n = 20;
	double step = (b-a)/n;

	// в стиле С++
	double *mas_int = new double[n+1]; // выделили память под массив
	for(int i=0; i<n+1; i++)
		mas_int[i] = func(a+i*step); // заполнили массив

	for(int i=0; i<n+1; i++)
	{
		cout << a+i*step << "\t" << mas_int[i] << endl; // выводим массив
	}
	cout << endl;
	delete[] mas_int; // освободить память

	// в стиле С
	double *mas_malloc = (double*)malloc((n + 1) * sizeof(double));
	for(int i=0; i<n+1; i++)
		mas_malloc[i] = func(a+i*step); // заполнили массив
	for(int i=0; i<n+1; i++)
		cout << a+i*step << "\t" << mas_malloc[i] << endl; // выводим массив
	//free(mas_malloc); // освободить память

	cout << endl;
	cout << simpson_mas(a, b, n, mas_malloc) << endl;
    cout << endl;
	for(int i=0; i<n+1; i++)
		cout << a+i*step << "\t" << mas_malloc[i] << endl; // выводим массив

	ofstream my_file; // создали поток вывода в файл
	my_file.open("first.txt"); // открыли файл
	for(int i=0; i<n+1; i++)
		my_file << a+i*step << "\t" << mas_malloc[i] << endl;
	my_file.close(); // закрыли файл


	//cout << trapezoidal_integration(0.0, 1.0, 400) << endl;
	cout << simpson(0.0, 1.0, 20) << endl;

	cout << endl;
	double res_v2 = 0;
	simpson_v2(0.0, 1.0, 20, res_v2);
	cout << res_v2;
	cin >> a;
}
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